

1 СНИЗЯТ НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ С 25% ДО 16%

Эта норма несколько раз изменялась в разных вариантах налогового кодекса. Предлагалось скостить налог до 20%. Итоговый вариант — снижать налог будут в течение четырех лет: с 2011 года — 19%, с 2012 — 18%, с 2013 — 17%, с 2014 — 16%.

2 ОСТАВЯТ ЕДИНЫЙ НАЛОГ

Вопреки различным мнениям в Кабмине, упрощенная схема налогообложения сохранится. Она, а также упрощение бухучета, будут касаться предпринимателей-физлиц, годовой оборот которых не превышает 300 тысяч гривен (сейчас — 500 тысяч).

3 ОСВОБОДЯТ ОТ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ

Эта мера, известная как налоговые каникулы, раньше планировалась к применению только для физлиц-упрощенцев. Теперь ее расширили. Нулевая ставка налога на прибыль будет применяться:

а) в течение 5 лет — для предпринимателей-физлиц, годовой оборот которых не превышает 300 тысяч гривен, и для малого бизнеса, годовой оборот которого не выше 3 млн гривен; б) в течение 10 лет — для гостиничного бизнеса и предприятий легпрома.

Кроме того, от налога на прибыль будут освобождаться деньги, которые будут направляться бизнесом на модернизацию производственных мощностей.

4 ОСВОБОДЯТ ОТ НДС

Не будет браться НДС с внутренних операций с металлоломом, зерновыми и техническими культурами, лесом. Сделано это, чтобы все указанное не стремились отправить за границу (экспортерам, как известно, НДС возвращается), а делали в Украине готовую продукцию. Также НДС не будут брать с оплаты за юридические и аудиторские услуги.

5 ПОВЫСЯТ ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ

Для большинства граждан, чья зарплата не превышает 10 минимальных зарплат (то есть 8880 гривен на сегодня), подоходный налог (НДФЛ) останется старым — 15%. Если зарплата выше 8880 грн., то налог будет 17%. Таким способом хотят увеличить поступления в бюджет, однако мера спорная — она снижает заинтересованность в том, чтобы зарабатывать больше. Правда, в Кабмине считают, что 2% погоды для работника не сделают.

10 НОВШЕСТВ В НАЛоговом кодексе

Кабмин пошел по пути уменьшения количества налогов и сборов. Но хочет обложить богатых



6 ВВЕДУТ НАЛОГ НА БОЛЬШИЕ ДЕПОЗИТЫ

5% налога возьмут с прибыли по депозитам, размеры которых превышают 200 тысяч гривен. На самом деле, норма спорная, так как никто не может запретить класть несколько депозитов по 200 тысяч в разные банки или записывать их на разных членов семьи.

7 ВВЕДУТ НАЛОГ НА НЕДВИЖИМОСТЬ

Он будет составлять 10 гривен в год за квадратный метр для квартир площадью более 100 кв. м и частных домов площадью более 200 кв. м. При этом налог не будет браться, если на одного прописанного приходится менее 40 кв. м. Скажем, если в 120-метровой квартире прописано 2 человека, то они заплатят в год 200 гривен за «лишние» 20 метров жилья. По словам премьер-министра Николая Азарова, это пробная мера; если окажется, что налог не обременителен для людей, рамки его могут расширить. Однако в обозримом будущем за стандартные квартиры и дома налог браться не будет.

8 ОТМЕНЯТ РЫНОЧНЫЙ СБОР

Еще одна мера, направленная на облегчение жизни частных предпринимателей, которые торгуют на рынке — именно рыночный сбор (от 0,85 коп. до 2,55 грн. в день для физлиц и от 3,40 до 34,00 грн. для юрлиц за каждое торговое место) составляет немалую часть расходов этой части предпринимателей.

9 ОТМЕНЯТ ТРАНСПОРТНЫЙ СБОР

Мера направлена на то, чтобы расходы нес не тот, у кого автомобиль стоит в гараже, а тот, кто ездит на нем. По словам вице-премьера Бориса Колесникова, отмену транспортно-го сбора компенсирует акциз на бензин — то есть кто больше ездит, тот больше платит. При этом будет введен дополнительный акциз на бензин, из-за чего он станет дороже на 20—25 копеек.

10 ОТМЕНЯТ НАЛОГ НА РЕКЛАМУ

В этом вопросе правительство бросается из крайности в крайности: налог на рекламу весной собирались увеличить в несколько раз, а теперь вообще хотят отменить. Если отмена таки состоится, это должно положительно сказаться на доходах не только рекламных компаний, но и всех видов СМИ, для которых реклама составляет немалую часть доходов.